

# 来烟台“放粽”一下！

40个线路活动开启端午文旅盛宴



南山旅游景区精心策划精彩活动，吸引游客来南山福地“粽”享欢乐。

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣 摄影报道)端午临中夏，时清日复长。昨天是端午假期的第一天，烟台清爽舒适，海洋湛蓝清澈、山林清新自然、天空千变万化。烟台文旅策划整理了涵盖40个线路活动的假日攻略，各地节日文化氛围浓厚，带领市民游客在烟台体验“放粽”又有趣的出游体验。

## 近郊户外体验广受青睐

### 民俗休闲活动丰富多彩

假期期间，各级文旅部门将端午节日传统融入旅游活动中，推出了滨海度假、酒店休闲、胶东民俗、海岛渔家等多条旅游线路和主题活动。

蓬莱阁景区“八仙放粽”，在人间蓬莱

坊进行八仙快闪演出，与游客互动，引领游客现场包粽子，一起传承文化。同时，“七仙女”在丹崖仙境坊惊艳亮相，与游客共同体验编制五彩绳，体验节日的快乐。



第302期灯塔故事会《端午节的故事》活动现场。

南山旅游景区推出旱地龙舟大赛、喜婆唱媒、国风舞蹈、汉服游园等活动，夜间将开启“灯光水秀”表演，邀请游客感受传统民俗的魅力。端午恰逢高考，金镇景区锦局广场为宾客提供状元花贴纸和笔，在状元花树下，写下自己的心愿和祝福。昆嵛山景区举办端午节祈福活动，身着汉服的小姐姐在龙王阁为游客免费送祈福许愿带、点雄黄等。

### 亲子研学项目其乐融融

传统节日更显亲情，烟台文旅市场策划了亲子游、研学游、学生DIY等众多项

目，让亲子间在游乐中丰富知识、在游乐中增进亲情。

莱阳推出首个植物研学旅游点——森北营地，建有户外闯关、休闲露营等研学节点70余处，制定户外研学闯关路线6条，开设“一座树的美术馆”，研发种子收集、植物手作等特色课程30余个，实现旅游与研学教育融合发展。白垩纪国家地质公园特别策划了一场沉浸式的传统文研之旅，以“粽”为媒，带领广大青少年穿越时空，感受千年习俗的深厚底蕴与现代创新玩法的碰撞与融合。黄渤海新区鲁菜故事镇举办非遗亲子研学活动，邀请小朋友现场学习端午文化知识、制作端午香包等。马家庄现代农业园、龙口动植物园等地也在端午节期间推出了一系列富有特色的主题活动，为游客带来丰富多彩的节日体验。

## 烟台公交开通爱心送考专线

持续运行至6月10日



## 全天候坚守 护航高考供电

同时，供电公司对相关输变配设备完成一次特巡和带电检测，逐一确定各考点、住校点供电模式，优化配电线路运行方式，并对部分环网柜加装在线局放监测装置，有效提高了设备故障预判能力。

高考期间，烟台供电公司组织人员在烟台一中、烟台二中、烟台三中等多个高考考点与街道协同搭建电力保供“彩虹服务志愿驿站”，在加强应急值守、落实保电责任的同时，以优质的供电服务为高考保驾护航。

在高考期间，烟台公交集团降低了所有运营车辆语音报站声音，行车中严格遵

## 市120急救指挥中心 全力做好医疗保障

本报讯(YMG全媒体记者 张萍 通讯员 吴明顺、张晴)为切实做好我市高考期间的医疗保障工作，烟台市120急救指挥中心召开专题会议，对高考期间的医疗急救保障工作进行部署，全力保障高考顺利进行。

高考期间，中心充实调度值班力量，增派接警骨干，全体调度员提前熟知全市各考区及考点的地理区域及高考定点保障医院，遇有高考相关呼救，将第一时间响应、科学处置；各急救站出诊救护车

随时待命，配备经验丰富的医护人员，并根据可能出现的气温高、考生紧张焦虑等情况，准备充足的防暑降温等相关药品，以便为考生提供及时有效的医疗急救服务。中心还要求全市120出诊急救车高考期间原则上只闪警灯、不鸣警笛，为考生营造一个安静的考试环境。

市120急救指挥中心提醒广大考生，高考期间要调整心情，规律进餐，合理搭配荤素，注意休息，以良好的状态应对考试。

## 市城市运行中心 设立中高考热线保障专席

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)为广大考生营造一个静谧、舒适的备考环境，烟台市城市运行中心提前部署、多措并举，开启“一号受理、快速响应、高效联动”暖心护航模式，为全市考生及家长提供道路交通、噪音治理等方面的服务，营造出安静、安全、安心的考试环境。

6月7日上午8点30分，记者在烟台城市运行综合管理平台指挥中心看到，大屏幕上滚动播放着全市部分考场周边道路监控画面，市公安局、教育、住建、城管等部门工作人员一边耐心接听电话，一边快速敲打键盘，仔细记录下拨打进来的每一通电话的内容。市城市运行中心工作人员介绍，在“考试季”期间，烟台市12345政务服务便民热线提前部署，梳理汇总往年反映较为集中的热点

问题，对噪声污染、交通出行、紧急救护等诉求制定相应的处置流程。积极调配人员力量，加强话务保障，确保热线24小时畅通。指挥中心设立12345政务服务便民热线“中高考”保障专席，安排相关部门工作人员值守热线，优先受理和处置涉及中、高考的诉求，为考生和家长提供高考相关的咨询、投诉和建议服务。

此外，市12345热线协助市教育局、公安局、住建局、城管局等部门(单位)做好应急预案，确保中高考期间各项服务保障工作有序进行。建立应急响应与联动机制，迅速响应、及时处置，共同应对中高考期间可能出现的各类诉求。同时加大督查督办力度，对考生和家长的投诉、求助、举报、建议等诉求，及时跟进处理，并将处理结果及时反馈给相关单位及人员。

## 开发区交警全警就位保畅通

疏导和管控力度，引导送考车辆“即达即离”，并通过联动疏解、远端分流等有效措施，提高考点周边道路通行效率。

同时，成立铁骑护考小分队，全面加强考场周边主要路口和重点路段的巡逻，随时准备为遇有交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证、准考证的考生提供紧急援助服务，全力保障考生安全及时应考。

大队领导带领全体民辅警7点准时到岗到位，加强对考点周边、重要路口、易堵路段、施工道路、考点周边区域交通

疏导和管控力度，引导送考车辆“即达即离”，并通过联动疏解、远端分流等有效措施，提高考点周边道路通行效率。

同时，成立铁骑护考小分队，全面加强考场周边主要路口和重点路段的巡逻，随时准备为遇有交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证、准考证的考生提供紧急援助服务，全力保障考生安全及时应考。

活动期间，志愿者们还在现场为考生家长开展航班航线、福利政策、出行指南等方面内容咨询服务，特别是为高考分数超过700分的考生提供免费机票，提振考生信心、助推梦想起航。

烟台机场在烟台一中、烟台二中设立“高考服务驿站”，为考生、家长及考务人员免费提供瓶装饮用水；通过搭建休息区域、提供便携座椅，让陪考家长、执

法人员、交警等乘凉休息；组织志愿者配合维持考点周边交通秩序，及时提醒送考家长和周围行人不大声喧哗，共同维护考点周边环境和秩序。

活动期间，志愿者们还在现场为考生家长开展航班航线、福利政策、出行指南等方面内容咨询服务，特别是为高考分数超过700分的考生提供免费机票，提振考生信心、助推梦想起航。

烟台机场在烟台一中、烟台二中设立“高考服务驿站”，为考生、家长及考务人员免费提供瓶装饮用水；通过搭建休息区域、提供便携座椅，让陪考家长、执

## 增配运力、排查车辆、上线旅游巴士 假日出行安全畅通

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)增配运力、排查车辆、上线旅游巴士……为保障端午假期期间公交各项工作安全、平稳、有序开展，烟台公交集团多措并举，为市民提供安全、便捷、高效、舒适的节日出行环境。

烟台公交集团依据往年假日期客流情况和乘客出行特点，重点围绕烟台火车站、烟台火车南站、中铁牟平站等重要交通枢纽接驳客流、高校学生客流、市区游玩购物客流、跨区游客流，加强工作部署，提高应急保障能力，强化现场管控。

结合烟台站6月8日恢复运营的情况，烟台公交集团积极对接列车班次调整运力，组织志愿服务队，在重要枢纽站点，开展文明乘车引导活动，维持乘车秩序、解答乘客问题、帮助市民乘车、加快人员疏散。

在公交出游方面，为满足市民市区内公交旅游需求，烟台公交集团将“嗨心巴士”网红旅游线路再度升级，打造了“爱在一起号”“海洋号”两大主题车厢，配置吧台、冷饮、文创产品等更多服务设施与项目，让广大市民游客能够更惬意地体验公交特

色与人文美景相结合的烟台市

区一日游。

“嗨心巴士”每天早上8点30分、9点从火车站北广场始发，东到养马岛，途经烟台山景区、月亮湾、虞美人广场、渔人码头、朝阳街、所城里等多个景点，车内全程有专门的讲解员对各个站点的历史背景进行讲解，并推荐拍照打卡点，每到一个站点都会给游客提供50分钟到3个小时的充分游玩时间，市民可通过抖音搜索嗨心巴士进行购票。

节日期间，游1路、游2路、游6路和植物园专线4条旅游公交线路也为市民乘客提供文旅出行服务，覆盖西起开发区金沙滩、东至牟平养马岛的烟台滨海一线，以及昆嵛山、蛤峙寺、植物园等著名景区。

此外，5月25日至6月25日，市委宣传部、市融媒体中心与公交集团共同开展了“仙境海岸 品重烟台——绿色公交 文明出行”主题月活动。

“活动期间，我们诚挚呼吁和欢迎广大市民朋友在节假日选择乘公交车游烟台，在缓解城市停车压力和交通拥堵的同时，享受绿色、环保、时尚的公交文旅出游体验。”烟台公交集团相关负责人表示。

## “萤火虫”志愿者开展文明旅游宣传

### 文明旅游

让参与者在游戏过程中收获文明旅游知识，现场笑声、掌声、欢呼声不绝于耳。

活动现场，诸多寓教于乐的宣传方式精彩上演。游客们在感受欢乐游戏的同时，学习文明旅游的相关知识。志愿者们还准备了简笔画，邀请小朋友们一起发挥想象力，让原本空白的简笔画被勾勒出美妙多彩的图案，为文明旅游增添色彩。

活动现场，志愿者们为游客们准备了有着祈福纳吉美好寓意的五彩线绳，同时邀请游客们互相在胸前位置佩戴“文明旅游宣传贴”，用自身行动传递“文明旅游”理念。“文明旅游飞行棋”环节，志愿者们将文明旅游知识和飞行棋结合起来，为文明旅游增添色彩。

端午节不仅仅是吃粽子、系五彩绳，更可以是一次携手市民和游客，展现城市文化和文明实践行动的重要节点节日。

市民游客在烟台“粽”享端午的传统文化，做文明旅游的实践的践行者，为城市风景留

下文明的足印。

端午节不仅仅是吃粽子、系五彩绳，更可以是一次携手市民和游客，展现城市文化和文明实践行动的重要节点节日。

市民游客在烟台“粽”享端午的传统文化，做文明旅游的实践的践行者，为城市风景留

下文明的足印。

## 即日起城际公交C1暂停运行

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)记者8日下午从汽车总站获悉，因道路维修施工及绕行线路高设置，城际公交C1路暂时无法正常运行，具体开通运行时间待定。

为解决广大市民出行问

题，烟台汽车总站临时增开栖霞高速班次，途径开发区西站、松山，有需求的旅客可到总站售票窗口购票或关注“烟台汽车总站”微信公众号网上购票。

服务热线：4006369369

## 与世界共赴一场“绿色之约”

(上接第一版)打造中国式现代化的城市典范。“一岛链”，就是打造养马岛—崆峒岛—芝罘岛—长岛的近海旅游岛链。其中，长岛正在打造“国际零碳岛”，规划成果在联合国气候变化迪拜大会发布，计划到2035年长岛全域实现净零排放。以长岛国际零碳岛为载体，2024年3月，烟台正式发起成立“国际零碳岛屿联盟”，规划成果在联合国气候变化迪拜大会发布，计划到2035年长岛全域实现净零排放。以长岛国际零碳岛为载体，2024年3月，烟台正式发起成立“国际零碳岛屿联盟”，为绿色低碳全产业链各主体之间的交流合作对接展示搭建国际化平台，促进宣传、展览、推介、交流高度融合，实现“引进来”“走出去”有效对接，全力助推烟台绿色低碳高质量发展示范城市建设。

今年4月7日，密克罗尼西亚联邦总统韦斯利·西米纳访问长岛时明确表示，密克罗尼西亚联邦愿意率先加入“国际零碳岛屿联盟”，期间与各方共同探索岛屿应对气候变化解决方案，推广适合岛屿的产业模式，为全球岛屿可持续发展形成示范。

目光，再次拉回到此次驻华使节“扎堆”访烟。谈合作、话友谊，以共商绿色发展为契机，两国的来访参观，烟台为驻华使节和国际组织代表留下了精彩而美好的瞬间。

烟台与莫桑比克在某些地方有相似之处，希望能在农业、渔业等领域展开更多的合作。

莫桑比克驻华大使玛丽亚·古斯塔瓦对两地未来的发展尤为期待。

“在与山东已是友好省州的框架下，期待能与烟台建立友好城市。”延续友谊，南非驻华大使馆公使巴迪迪提议共绘美好愿景。

“在这里我看到了最棒的葡萄、樱桃等果树的种植方式，学到了蘑菇等作物的‘简种’技术。烟台还有琳琅满目的樱桃品种，未来莱索托愿与烟台在农业和农机方面加深合作。”莱索托驻华大使肯尼思·拉巴莱则表达了与烟台合作的强烈愿望。

绿色，是希望的颜色。以“外事”为媒，持之以恒推进绿色低碳发展，烟台必将厚植绿色发展底色，交出一份高分答卷。

YMG全媒体记者 王鸿云

通讯员 孙旭飞 李永辉